絕處逢生 二代篩檢救愛兒

因為二代新生兒篩檢,他的病名被確認,也打破醫師「這個孩子沒救了」的宣告。清秀可愛的他,終於有機會享受爸媽的愛.....

(阿豪/9個月/甲基丙二酸血症)

「還好有諮詢員跟我們連絡,不然真的不知道該怎麼辦!」元豪的祖母回憶當初孩子生死交關的那段時間,仍然心有餘悸。還不滿九個月大的元豪,才出生兩天,便開始呼吸困難、四肢逐漸僵硬,但是醫院卻一直無法有效控制他的病情。過了幾天,家屬發現情形不對,趕緊將元豪從私人醫院轉到較大的地區醫院。沒想到,醫師卻表示查不出病因,只告訴家屬:「這個孩子沒救了」。這個宣判,聽在媽媽和祖母的耳裡,心揪得好緊!原本已經準備一屋子的嬰兒用品,心中滿是迎接新生命的喜悅,卻在瞬間被打入了絕望的深淵!還在坐月子的媽媽,晚上不能放心休息,而是躺在病床拿被子遮起臉偷偷的哭。這一切,看在祖母眼中,既是無奈,更是萬分的疼惜與不捨。

所幸,在這一家人陷入絕望時,臺大醫院新生兒篩檢室發現了元豪的新生兒篩檢報告。醫師告訴他們,元豪罹患了一種叫做「甲基丙二酸血症」的罕見疾病,雖然病況來勢洶洶,但並非無法控制。而事實證明,元豪急救之後的狀況很好,不到半個小時便開始恢復穩定。醫師告訴媽媽:「元豪的生命力很強!他一直沒有放棄自己!」雖然有親戚說:「救回來也不知道能養到多大?」,雖然知道這個孩子需要花更多心力照顧,但是爸爸、媽媽以及祖母看到元豪可愛的模樣,看到他雖然不會說話,卻努力的呼吸、努力想轉頭看四周的景物,也不禁被這樣的小生命感動:「這孩子都這麼努力的想活下去,當父母的能狠下心不救他嗎?」

九個月以來,元豪在大家的愛之下一點一滴的長大。雖然必須喝一罐 2500元的特殊奶粉才能維生,但是長得清秀可愛的他,從外觀幾乎無法查 覺異狀。祖母感慨的說:「還好政府補助了奶粉錢,讓我們經濟負擔少一 點。只是不曉得還有多少孩子像我們當初一樣求救無門?」

因為有二代新生兒篩檢,更多的孩子不再是「病因不明」,更多的孩子能獲得健康、獲得重生。只是這項篩檢的比率何時能提高到百分之百?我們大家都在期待著……。